
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

П Р О Є К Т   Р І Ш Е Н Н Я
Про звернення депутатів Одеської обласної ради 

до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету 
Міністрів України щодо адміністративно-територіального устрою 

Одеської області

З метою забезпечення прав громадян на управління місцевими справами, 
збереження  якості  соціальних  послуг  та  інфраструктури  районного  рівня, 
керуючись  статтею  43  Закону  України  «Про  місцеве  самоврядування  в 
Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Схвалити  текст  звернення  депутатів  Одеської  обласної  ради  до 
Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України  
щодо адміністративно-територіального устрою Одеської області (додається).

2. Надіслати  дане  звернення  Президентові  України,  Верховній  Раді 
України та Кабінету Міністрів України.

Проєкт рішення підготовлено
та внесено головою обласної ради



Додаток
до рішення обласної ради 
від ___________________
№    -VII

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Одеської обласної ради до Президента України, 

Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо 
адміністративно-територіального устрою Одеської області

Ми, депутати Одеської обласної ради, занепокоєні поспішними змінами 
адміністративно-територіального  устрою  субрегіонального  рівня,  а  саме 
утворенням та ліквідацією районів у тому вигляді, як це передбачено проєктом 
постанови Верховної Ради України «Про утворення та ліквідацію районів». 

Процес децентралізації в Україні проходить згідно прийнятої концепції 
реформи  місцевого  самоврядування  та  територіальної  організації  влади,  яка 
передбачає  передачу  повноважень  на  місця,  насамперед  повноважень  із 
соціальних послуг.  Проте, на даний час такі повноваження ще не передані в 
повному  обсязі,  що  призведе  до  надзвичайно  великого  навантаження  на 
районний  рівень.  При  такому  укрупненні  районів  утримання  на  районному 
рівні  закладів  другого  рівня  охорони  здоров’я,  дитячих  будинків,  шкіл-
інтернатів для дітей-сиріт, закладів позашкільної освіти,  соціальний супровід 
людей похилого віку, послуги з перевезення тощо стануть величезним тягарем 
для бюджетів районних рівнів.

Зміна адміністративно-територіального устрою районного рівня, лише на 
підставі кількісних показників чисельності населення не відповідає принципам, 
закладеним  у  концепції  проведення  реформи  з  децентралізації  влади,  та 
потребам  населення.  Концепцією  насамперед  передбачалася  зручність  для 
громадян,  тож  для  визначення  кількості  районів  в  областях  необхідно 
передбачати  доступність  надання  послуг,  спроможність  врядування  органів 
влади  та  надання  ними  публічних  послуг  належної  якості,  а  також 
інфраструктуру та сполучення між населеними пунктами й адміністративним 
центром. 

Надмірне  укрупнення  районів  значно  звузить  право  громадян  на 
управління місцевими справами та знизить якість соціальних послуг. Такий не 
виважений підхід до формування районів не враховує культурні та економічні 
особливості.

Згідно з проєктом постанови Верховної Ради України «Про утворення та 
ліквідацію районів» передбачено залишити 6 районів області. Водночас деякі 
райони  є  непропорційними  за  площею  та,  відповідно,  створюють 
непропорційне  економічне  навантаження.  Крім  цього  вкрай  незрозумілим  є 
пропорціональний підхід до адміністративно-територіального поділу Одеської 
області, яка за площею є найбільшою областю України, а значно менші області 
матимуть більшу кількість районів. Наприклад адміністративно-територіальний 
устрій Харківської та Львівської областей передбачає 7 районів, Донецької та 
Луганської областей – 8 районів, хоча за площею ці області є меншими, ніж 
Одеська область. 



Площа  Одеської  області  становить  33  тисячі  квадратних  кілометрів  з 
населенням  два  з  половиною  мільйони  осіб.  За  площею  Одеська  область 
більша, ніж чверть європейських країн, дорівнює площі Республіки Молдова, 
яка є сусідом Одеської області. При цьому адміністративний поділ Республіки 
Молдова складає 32 райони. Йдеться про те, що така велика площа, поділена на 
6  районів,  не  буде  відповідати  принципу  реформування  задля  зручності 
громадян. 

У зв’язку із зазначеним Одеська обласна рада наголошує на необхідності 
утворення  10  районів  області  для  забезпечення  економічної  доцільності  й 
зручності громадян при отриманні публічних послуг. 

Створення  10 районів  Одеської  області  узгоджується  з  потребами усіх 
територіальних громад області.



Пояснювальна записка до проекту рішення Одеської обласної ради
«Про звернення депутатів Одеської обласної ради до 

Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України 
щодо адміністративно-територіального устрою Одеської області»

На розгляді Верховної Ради України знаходиться проєкт постанови «Про 
утворення та ліквідацію районів», яка змінює адміністративно-територіальний 
устрій субрегіонального рівня Одеської області.

Згідно  з  проєктом  передбачено  залишити  6  районів  області.  Водночас 
деякі  райони  є  непропорційними  за  площею  та,  відповідно,  створюють 
непропорційне економічне навантаження. Надмірне укрупнення районів значно 
звузить право громадян на управління місцевими справами та знизить якість 
соціальних  послуг.  Такий  не  виважений  підхід  до  формування  районів  не 
враховує культурні та економічні особливості.

У  зв’язку  з  чим  та  з  метою  захисту  прав  громадян  області  щодо 
доступності  отримання  соціальних  послуг  депутати  Одеської  обласної  ради 
повинні  звернутися  до  Верховної  Ради  України,  Президента  України  та 
Кабінету  Міністрів  України  Прем’єр-міністра  України  з  пропозицією  щодо 
збільшення кількості районів в Одеській області. 


